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lávání,4 a dále data a zjištění České školní inspekce prezentovaná ve starších tematických 
zprávách věnujících se oblasti informační gramotnosti žáků.5

Tabulka 1 
Základní charakteristiky dílčích typů šetření

Tematická inspekční činnost Počet škol Počet hospitací Počet ICT 
koordinátorů Počet učitelů

Celkem 108 1 173 112 921
Výběrové zjišťování Počet škol Počet testovaných žáků Počet učitelů
Celkem 273 12 506 1 078

Pozn.: Elektronické dotazování žáků zahrnuje odpovědi celkem 12 397 žáků.

2 Shrnutí hlavních zjištění
Oblast ICT (digitálních technologií) byla plně zahrnuta do koncepce rozvoje na více než 

70 % středních škol navštívených během tematické inspekční činnosti. Největší rezervy ve 
strategickém řízení těchto škol v  oblasti ICT byly zaznamenány jednak v   implementaci 
principů strategického řízení do vnitřního prostředí školy (např. ICT plán jako každodenní 
výuková praxe učitelů), jednak při hledání a využívání inovativních přístupů a metod práce. 
Už při předešlém šetření České školní inspekce (2017) byl však zjištěn vysoký počet škol, a to 
nejen těch středních, které ICT do svého strategického řízení zahrnuly na nízké kvalitativní 
úrovni. 

Na všech navštívených středních školách byly didaktickou technikou jako součástí školní 
ICT infrastruktury vybaveny kromě specializované učebny také některé další třídy, v pří-
padě přibližně 80 % z nich byla takto vybavena většina učeben. V případě aktuálně navští-
vených středních škol vnímala svou školu jako nedostatečně vybavenou hardwarem nebo 
softwarem při využívání ICT ve své výuce jen necelá pětina učitelů. Avšak pouze malý počet 
škol používá specializovaný systém řízení výuky (LMS) dovolující kombinovat prezenční 
a  distanční formy vzdělávání (15  % středních škol) či specializovaný systém řízení školy 
integrující například výukové materiály, záznamy vzdělávacích výsledků žáků nebo rozvrh 
(10 % středních škol). 

Přestože ve zhruba třech čtvrtinách středních škol si většina jejich učitelů uvědomuje po-
tenciál ICT pro zvyšování kvality vzdělávání a také stále více z nich tyto technické prostřed-
ky do své výuky zahrnuje, pouze čtvrtina pedagogů těchto navštívených škol se považuje 
za sebejisté a metodicky velmi zdatné při práci s ICT. A v případě informatiky jako samo-
statného předmětu dlouhodobě chybí na středních školách nejvíce aprobovaných učitelů, 
především pak u nematuritních oborů. 

Pouze čtvrtina učitelů středních škol se v posledních dvou letech podle svého vyjádření 
zúčastnila akreditovaného kurzu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků zaměřeného 
na ICT. Ale téměř na všech navštívených středních školách se alespoň někteří učitelé zúčast-
nili nějakého vzdělávání zaměřeného na využití ICT ve vzdělávání (pětina učitelů uvedla, 
že se nikdy takto zaměřeného školení nezúčastnila). Často dochází také ke sdílení nápadů 
a příkladů dobré praxe v oblasti ICT mezi pedagogy školy, většinou však jen mezi některými 
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